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Verbale n. ______ 

 

Verbale del Consiglio di Istituto del 29 settembre 2025 

Il Consiglio di Istituto è iniziato alle 20.30. 

Tutti i membri presenti.   

 

Ordine del giorno: 

• Nuovo membro del Consiglio e nuovo segretario 

• Aggiornamento PTOF/RAV 

• Uscite didattiche 

• Obiettivo educativo 

• Registro elettronico 

• Doposcuola: estensione fino alle ore 18  

• Nuova insegnante di lingua inglese e certificazioni Cambridge 

• Chiarimenti sulle modalità di addebito e sui tempi di comunicazione agli interessati 

• Starter Kit e materiali da acquistare 

• Richiesta di chiarimenti e regolamentazione sull’utilizzo delle borracce a scuola 

• Richiesta di replica dei corsi di primo soccorso 

• Varie ed eventuali 

 

RILETTURA PRECEDENTE VERBALE CDI 
Tima Gilberti rilegge il verbale precedente senza nessuna nota da parte dei membri del CDI, che approvano 

all’unanimità. 

NUOVO MEMBRO DEL CONSIGLIO E NUOVO SEGRETARIO 

A seguito della sostituzione di Valentina Scorsone, entra a far parte del Consiglio di Istituto la sig.ra Agata 

Foti, in rappresentanza della scuola dell’infanzia. Il ruolo di segretaria del Consiglio di Istituto viene affidato 

alla sig.ra Cinzia Marinelli, già membro del Consiglio. 

AGGIORNAMENTO PTOF/RAV 
Con l’anno scolastico 2025/26 ha inizio un nuovo triennio del Piano Triennale dell’Offerta Formativa (PTOF), 

che riguarda sia la scuola primaria sia la scuola dell’infanzia. Il nuovo PTOF sarà pubblicato sul portale del 

Ministero dell’Istruzione e sul sito web della scuola, indicativamente entro il mese di dicembre. 

Il RAV (Rapporto di Autovalutazione) è invece un documento ufficiale che descrive il funzionamento 

complessivo dell’istituto e sarà disponibile sulla piattaforma pubblica “Scuola in Chiaro”, consultabile da 

tutte le famiglie. 
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USCITE DIDATTICHE 
SCUOLA DELL’INFANZIA 

➢ 24 ottobre: gita a Como per conoscere la storia delle nostre suore 

➢ Novembre: parco Nord e incontro con le persone e gli animali che vivono nella fattoria 

➢ Dicembre: proposte natalizie 

➢ Gennaio/febbraio: visita alla caserma dei Vigili del Fuoco. Parco Nord e biblioteca di Sesto San Gio-

vanni 

➢ Aprile/maggio: Giocheria, gita finale, Parco Nord 

SCUOLA PRIMARIA 

- CLASSE PRIMA 

➢ Novembre: Parco Oglio Nord (visita e laboratori al mulino).  

➢ 21 novembre: gita al Duomo di Milano  

➢ 25 maggio: Park Camp di Lissone  

➢ Giocheria 

- CLASSE SECONDA 

➢ 1 ottobre: Aut&Food a Settimo Milanese (MI) 

➢ 13 ottobre: premiazione al Palazzo della Regione in via M. Gioia (Milano) 

➢ 21 novembre: gita al Duomo di Milano  

➢ Novembre: Parco Oglio Nord (visita e laboratori al mulino).  

➢ 23 aprile: gita fiume Adda  

➢ 25 maggio: Park Camp di Lissone  

➢ Giocheria 

- CLASSE TERZA 

➢ 1 ottobre: Aut&Food a Settimo Milanese (MI) 

➢ 23 ottobre: Parco della preistoria di Rivolta d'Adda 

➢ 21 novembre: gita al Duomo di Milano  

➢ Museo di scienze Naturali - Revolution Park (data da definire gennaio-febbraio) 

➢ 23 aprile: gita Parco Adda Nord  

➢ Giocheria 

- CLASSE QUARTA 

➢ 24 settembre: Aut&Food a Settimo Milanese (MI) 

➢ 21 novembre: gita al Duomo di Milano  

➢ 28 novembre: museo scienza e tecnica: laboratorio sulla sostenibilità e riciclaggio 

➢ 12 marzo: Gallerie D' Italia: laboratorio sulla CAA 

➢ 28-29-30 aprile: gita 3 giorni: Assisi/Gubbio  

➢ Maggio: Museo Egizio di Torino  

➢ Giocheria (II quadrimestre) 

- CLASSE QUINTA 

➢ 24 settembre: Aut&Food a Settimo Milanese (MI) 

➢ 21 novembre: gita al Duomo di Milano  

➢ 26 gennaio: Binario 21  

➢ Febbraio/dicembre: Planetario  
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➢ Marzo: Dialogo nel buio (presso l’istituto dei ciechi di Milano in via Vivaio 7) 

➢ 28-29-30 aprile: gita 3 giorni: Assisi/Gubbio  

➢ Maggio: Milano romana e cristiana  

 

Durante l’anno scolastico potremmo venire a conoscenza di altre proposte significative dal punto di vista 

didattico che saranno valutate dal Collegio Docenti e dal Consiglio di Istituto. 

OBIETTIVO EDUCATIVO 
Per l’anno scolastico 2025/26 l’Obiettivo Educativo scelto dall’istituto è intitolato “Impronte di Pace”.  

Il tema si ispira all’attuale contesto politico internazionale e si collega alla ricorrenza degli 800 anni dalla 

nascita di San Francesco d’Assisi, simbolo di pace e fratellanza. 

Anche lo spettacolo teatrale di aprile, intitolato “Raya e il drago”, sarà dedicato e ispirato a questo stesso 

obiettivo educativo.  

REGISTRO ELETTRONICO 
Per l’anno scolastico 2025/26 viene confermata la piattaforma Loop come registro elettronico ufficiale 

dell’istituto. 

Su richiesta delle insegnanti, sarà valutata la possibilità di integrare nel sistema le valutazioni per obiettivi 

attualmente in uso nelle classi, oltre alla programmazione settimanale delle attività. 

 

DOPOSCUOLA: ESTENZIONE FINO ALLE ORE 18 

È stata valutata la possibilità di estendere l’orario del doposcuola fino alle ore 18.00. Tuttavia, per l’anno 

scolastico 2025/26 non è stato possibile organizzare il personale necessario, a causa del numero limitato di 

adesioni e della diversa età dei bambini iscritti.  

Rimane quindi confermata la copertura del servizio fino alle ore 17.30.  

Le famiglie che hanno manifestato interesse verranno ricontattate più avanti per verificare la possibilità di 

attivare l’estensione in un secondo momento. 

 

NUOVA INSEGNANTE DI LINGUA INGLESE E CERTIFICAZIONE CAMBRIDGE  
La nuova insegnante di lingua inglese è la sig.ra Mirna Abdel Sadek Gebrael, di origine egiziana, con una lunga 

esperienza di insegnamento maturata anche in Kenia.  La docente possiede tutti i requisiti richiesti per 

l’insegnamento della materia e, oltre alla nostra scuola, insegna presso una scuola di lingue della città di Sesto 

San Giovanni. A causa dei suoi impegni didattici pomeridiani, non ha potuto partecipare agli incontri di classe 

di settembre. Le famiglie riceveranno via e-mail il programma annuale e, a breve, verranno comunicate le 

disponibilità per i colloqui conoscitivi.  

Per il percorso CLIL, l’insegnante madrelingua sarà suor Gigi, di origine indiana.   
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La certificazione Cambridge viene confermata anche per l’anno scolastico in corso. 

 

CHIARIMENTI SULLE MODALITÀ DI ADDEBITO E SUI TEMPI DI 

COMUNICAZIONE AGLI INTERESSATI 
Si prende atto della segnalazione delle famiglie riguardo al mancato preavviso sugli addebiti effettuati nel 

borsellino elettronico della piattaforma Loop, per i quali la comunicazione è risultata contemporanea 

all’addebito stesso. 

Per i prossimi addebiti, si provvederà a coordinare con la segreteria una comunicazione preventiva, così da 

informare le famiglie con adeguato anticipo. 

 

STARTER KIT E MATERIALI DA ACQUISTARE 
A seguito di diverse segnalazioni e rimostranze da parte delle famiglie, la gestione dello starter kit da parte 

della scuola per l’anno scolastico 2026/27 è temporaneamente sospesa. Entro giugno 2026, il Collegio 

Docenti deciderà se continuare o meno a fornire questo servizio e darà pronta comunicazione della 

decisione deliberata. 

Le insegnanti forniranno alle famiglie l’elenco dei materiali richiesti per l’anno scolastico successivo, sia nel 

caso in cui venga attivato il servizio sia in caso contrario. Si precisa che le liste dei materiali scolastici e le 

specifiche delle versioni richieste (ad esempio: dizionario per la classe terza, tipologia di compasso, ecc.) 

dovranno essere rispettate da tutte le famiglie. 

 

RICHIESTA DI CHIARIMENTI E REGOLAMENTAZIONE SULL’UTILIZZO DELLE 

BORRACCE A SCUOLA 
 Il Consiglio di Istituto delibera che, a partire da ottobre, gli alunni potranno portare a scuola una borraccia 

contenente esclusivamente acqua, contrassegnata con il proprio nome. 

Il Consiglio concorda sui seguenti punti: 

• L’uso della borraccia non è obbligatorio e sarà regolato dall’insegnante di classe, che stabilirà i 

momenti opportuni per permetterne l’utilizzo, al fine di evitare interferenze con le attività didattiche.  

• La borraccia deve essere contrassegnata con il nome dell’alunno. 

Per motivi organizzativi e di sicurezza: 

• Non sarà consentito portare la borraccia in mensa o in cortile durante le ricreazioni. 

• Gli alunni non potranno salire da soli in classe durante gli intervalli per recuperarla. 

• In caso di danni al materiale scolastico (libri o quaderni) causati da perdite d’acqua, sarà 

responsabilità dei genitori sostituire tempestivamente il materiale danneggiato. 
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Il Consiglio ricorda inoltre a tutte le famiglie l’importanza di rispettare il regolamento scolastico, che prevede: 

• merende leggere e non unte; 

• l’uso della divisa scolastica (maglietta e felpa della scuola) tutti i giorni e la tuta completa nei giorni 

previsti (es. uscite didattiche). 

La scuola accoglie con attenzione e disponibilità le proposte delle famiglie, chiedendo però la massima 

collaborazione per mantenere un elevato livello di ordine e correttezza. 

 

RICHIESTA DI REPLICA DEI CORSI DI PRIMO SOCCORSO 
Il Consiglio di Istituto valuta la possibilità di riproporre i corsi di primo soccorso per gli studenti, con la 

collaborazione di due associazioni: S.O.S. Sesto e Sokkorso, entrambe disponibili a svolgere attività formative 

all’interno della scuola. 

La scuola si riserva di selezionare la proposta più adeguata, tenendo conto della disponibilità e delle modalità 

organizzative offerte dalle associazioni. 

 

VARIE ED EVENTUALI 
Progetto Murales 

Nel mese di ottobre prenderà avvio il progetto di abbellimento del perimetro della scuola mediante la 

realizzazione di murales sui muri della recinzione esterna in via Cardinal Ferrari. 

L’iniziativa sarà coordinata dall’insegnante di arte e musica, con il coinvolgimento attivo degli alunni. 

 

Festa d’autunno di sabato 25 ottobre  

Si ricorda che sabato 25 ottobre si terrà la tradizionale Festa d’Autunno, che coinvolgerà alunni e famiglie 

con attività, giochi e momenti di condivisione. Seguiranno ulteriori dettagli sull’organizzazione e sul 

programma della giornata. 

 

Il Consiglio stabilisce come nuova data di incontro il lunedì 12/01/2025 h.20.45 

Il consiglio si chiude alle ore 23.05 

 
Il Segretario Il Presidente 
Cinzia Marinelli William Frasson 

    
 


